

Информационное письмо
В связи с эпидемиологической ситуацией по COVID-19, Городской центр медицинской профилактики, с 25 мая по 16 июня, провел первую онлайн ШКОЛУ ДЛЯ РОДИТЕЛЕЙ. Занятия были посвящены актуальным вопросам сохранения здоровья ребенка в период летнего отдыха - отравлений ягодами и грибами, травматизма, профилактики клещевого энцефалита, паразитарных и инфекционных заболеваний, вакцинопрофилактики и пр..
С занятиями Школы можно ознакомиться на You Tube по ссылке: https://www.youtube.com/playlist?list=PLO2-hQiMHj9MtOgqHPZXKZ7B2n949ar8P.
В связи с интересом, который проявили жители Санкт-Петербурга к вышеназванному формату и  представленным темам, Городской центр медицинской профилактики, 25 августа организует вторую ШКОЛУ ДЛЯ РОДИТЕЛЕЙ, в которой примут участие ведущие практикующие психологи и психотерапевты. Это поможет повысить компетентность, даст конкретные, научно-обоснованные рекомендации специалистов родителям в вопросах сохранения и укрепления психического и физического здоровья ребёнка. 

Сохранение и укрепление психического здоровья детей – одна из актуальных и сложных проблем. Актуальность данной проблемы состоит в том, что современная семья включается во множество сфер жизнедеятельности общества, где большое значение имеет стрессоустойчивость, коммуникативность, решение вопросов межличностных отношений и многое другое. Готовиться к этому надо в детском возрасте. Несмотря на заинтересованность родителей в сохранении здоровья ребенка, не всегда удаётся грамотно решить многие вопросы и возникшие проблемы в этой сфере.

Лекции читают ведущие преподаватели медицинских вузов, медицинских центров: Первого СПб ГМУ им. академика И.П. Павлова, СПб ГПМУ, НМИЦ психиатрии и неврологии им. В.М. Бехтерева, СПб ГУ, СПб НИИ уха, горла, носа и речи МЗ РФ, Института практической психологии «Иматон», Консультативно-диагностического центра для детей, Детского городского сурдологического центра, ДГП №68 Красногвардейского района.

Прошу разместить представленную информацию для населения о  «Школе для родителей» на сайте медицинских организаций.

    Приложение: программа «Школы для родителей», 1 лист.
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